

五种花卉初冬种植 冬春两季花开不断

■ 倪思

随着冬季脚步的临近，这5种花都可以趁着冬季之前栽种，这样它们在冬春时节就能开出灿烂迷人的花朵。

三色堇

三色堇也叫做蝴蝶花，它的花朵一般有三个颜色，中间深、边缘浅，看上去像是小蝴蝶一样，不过有些人觉得它中间的深色部分，像是小猴子的脸，奇奇怪怪又特别可爱！三色堇对光照需求不多，喜欢常年温暖湿润的环境，春夏季节要定期补充肥水，适合在富含腐殖质的疏松透气土壤中生长。

报春花

报春花的花朵还没有开放之前，叶子看起来就像平常的野草，开花的时候，花朵像是樱花一样，所以也叫四季樱草。报春花花色特别多，橙色、红色、蓝色、紫色、复色…应有尽有，家里多买几盆，感觉整个小阳台变成了花海！养护报春花需要适当的散射光，盆土可以保持微微湿润，但不要过度潮湿，还要保持一定的环境湿度，适合疏松肥沃和排水良好的腐殖土。

美女樱

美女樱的花型很奇特，像是一个个小圆球，所以也被叫做四季绣球，而且它的花期很长，在秋冬季节都能看到它的花朵，如果环境适宜还能保持一年四季开花。养护美女樱一定要给尽量充足的光照，生长期要定期浇水，避免过度干旱，适合疏松排水好的土壤。

朱顶红

朱顶红是一种球茎花卉，它在冬春时节就能开出一簇簇非常迷人的红

色花朵，它的花梗特别高，一朵大大的花朵顶在花梗上，颇有“一枝独秀”的意境。养护朱顶红要给予较多的光照，也要避免过度频繁浇水，土壤干透之后再给它浇透水，适合疏松肥沃和排水良好的。

仙客来

仙客来叶片是心状的，叶片上还有斑斓的纹路，在冬春时节开花，它的花朵颜色十分鲜艳，造型独特，远远看去就像小兔子的耳朵一样，因此又被称为兔耳花，非常漂亮！仙客来对光照的需求不是太多，每天有3~6小时的散射光就行，日常保持盆土微微湿润最好，但不要积水，喜欢高湿度的环境，适合疏松、排水好的沙质土。

常见植物防寒技巧

■ 戚天盛

入冬之后，天气越来越冷了，而怕冷的植株在一夜之间就可能被冻死。因此，对于这些植株，我们要高度重视。现在就让我们来看看该怎么处理吧。

绿萝

绿萝可以说是家家户户都必备的绿植之一，或许因为好养，或许因为净化能力比较强大，所以成为大部分花友的钟爱，不过很多花友却不知道，它是非常怕冷的，在一些偏冷地区它并不好养，只要一降温，它的生长就发生极大的变化。

要说绿萝能够承受最低的温度，也就是5度而已，要是温度再低，它便生长缓慢，甚至出现被冻伤的情况。为了避免这一情

况的发生，在白天可以将植株放在南阳台上，隔着玻璃能够降低光线的强度，还能起到保暖的效果，晚上降温也不会受到霜冻，不过最好再套个袋子，保暖效果会更好。

君子兰

君子兰要开花有一个条件，那就是需要一个较大的温差，冬天稍微一冷便开花了，适当让它冻一冻还是好的，但不能太冻了。若是晚上温度低至零度，那是成不成的，这种温差只会让植株冻伤。

为了避免君子兰被冻伤，尤其是根部，我们可以利用一些塑料布，将君子兰的根系整个包起来，除了茎干、叶子之外，连同盆面都裹得严严实实的，只要根

系不被冻伤，植株存活就不会有太大的问题。不过在低温环境下，要让其正常开花还是有一定难度的，不过能够进入休眠状态也是不错的，来年春天回温之后，植株也能够恢复生长了。

龙骨

不要看龙骨长得很皮实的样子，它也是很怕冷的，高温对它影响比较小，所以它能够在南方很好的生长，北方就不一样了，只要赶上寒潮天气，它一下子就冻死了。

在冬天栽种龙骨，一定要将植株转移到温暖的地方，最好是高于10度的地方，因为低于8度之后，它很容易被冻伤，零下的环境就更不用说了。我们可以采取一些物理保暖措施，由于塑料袋可能会被它的短刺弄破，所以要多裹一些布料。

儿收起来，当猫咪离世后，这些东西就没有用了。猫咪临终前会把自己的宝贝交给主人，这样自己到了喵星，主人也有了个念头。

那么对于高龄猫咪的主人来说，如何饲养老年猫呢？

猫咪老后，变得不爱动。但是主人要确保猫咪有一定的运动量，这可以提高猫咪的身体素质，灵活猫咪的手脚，对猫咪的健康更好。

猫咪步入老年期之后，它的消化功能、食欲都会变差，加上牙齿退化，猫咪更加不爱吃饭了，所以主人要调整它的饮食结构，建议给猫咪选择一款易消化、颗粒易咀嚼的猫粮为主食。

兰寿金鱼如何饲养

■ 陈蒙

随着经济的发展，人们生活水平的提高，越来越多的人喜欢饲养观赏鱼类，不仅能够修身养性，还能提高生活的品质。鱼的种类非常多，其中金鱼就深受国人的喜爱，它是我国特有的品种，人们自古就有养殖金鱼的习惯。兰寿金鱼近年来受到了人们的追捧，价格也是一路高涨，下面就给大家介绍两种有特色的兰寿金鱼。

极品兰寿

所谓极品兰寿就是兰寿金鱼中各项指标都达到一个人们称之美的标准，这样的兰寿无论是从哪一方面来说都是非常完美的，而且价格也不菲。从身形来说，极品兰寿要达到的标准是需要有宽大的背幅，拥有强而有力的胸鳍，有壮而不肥的腹部，有粗而短小的尾筒，以及端正的尾鳍，有傲人之姿，拥有这样的身形的同时需要其游姿不急不缓，有雍容华贵之气。极品兰寿要从身形、头瘤、颜色，各方面综合评价，而头瘤和身体的匀称度，一定是人们更看重的部分。

极品兰寿头瘤一般都比较匀称，左右对称，有的兰寿头瘤呈现出两种不同的颜色，且头瘤肥大对称，这样的兰寿也是受到了很多人的追捧。而不同的兰寿对于品相的好坏也是有着不同的标准，日本要求兰寿的头瘤端正即为最佳，国寿则更加注重兰寿头瘤的发达程度，泰寿的重点转移到了身形身上。并不是说有的兰寿金鱼都能有以上的优点，所以极品兰寿在市场上的价格也比普通的兰寿高出很多。

樱花兰寿

樱花兰寿的外形非常的独特，它们主要生长在日本，花色一般为白色或粉红色，而同样在日本培育出的这种颜色的兰寿也取名为樱花兰寿。之后由日本传入中国，因其体色特点较为明显，受到很多兰寿爱好者的喜爱。樱花兰寿的体态与兰寿金鱼相同，身体为白底带粉红色，头瘤有的为红色，有的则为白色，四种金鱼外观看上去像极了樱花的颜色，因此而得名，而这样花色的兰寿也是非常好分辨的。

樱花兰寿鉴赏看重的主要在于身形的匀称，游姿是否优美，头瘤的是否对称且圆润，各鳍的整齐程度以及最普通的兰寿的体色。樱花兰寿的体色并不是追求的重点，但是品相较好的樱花兰寿体色都比较纯正，给人以玲珑剔透之美的体验。金鱼的寿命大概是8~10年，普通的观赏类金鱼一般的存活寿命在4~6年之间，也有个别特例将观赏金鱼养到8年之久，需要注意的是观赏类金鱼随着年龄的增大，其观赏价值会下降。

兰寿金鱼的寿命和日常的饲养工作息息相关，如果在饲养过程中各项环境条件都比较好，相同的环境下就会延长兰寿金鱼的寿命。如果饲养过程中出现了严重的疾病或者是饲养方式不当，将直接影响到兰寿金鱼的寿命长短。

猫咪临终前会做的几件事

■ 王素

猫咪寿命很短，终有一天会离开主人身边，猫咪临终前会做的几件事，你知道吗？

在家里一直转悠

猫咪临终前，会回想起很多跟主人相处的记忆，对家里会有很多的眷恋跟不舍。所以猫咪在临终前，会不停地在家里每个地方转悠，除了想要留下自己的气味以外，还想要多看看这个生前自己住的家。

找个安静的地方

其实很多猫咪在临终前，都会偷偷地跑出去，这是为了找一个安静的地方离去。很多说法是猫咪害怕主人看见伤心，只把最好的一面留给主人。

好好陪主人

其实猫咪能够感知到自己快要离世，为了能够跟主人好好告别，它们会变得比往常粘人，只为了多陪伴你久一点时间，愉快地度过喵生。

把自己的宝贝给主人

猫咪会经常把好玩的，有趣的玩意